

本报“高考爱心服务站”吹响集结号

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 高考不仅凝聚了无数考生的梦想,更汇集着广大家长的殷切期望。一年一度的高考即将拉开序幕,为服务考生和陪考家长,今年,牡丹晚报将继续联合综合执法、交通、交警等部门举办“爱心助考”活动,为

考生和家长提供服务,欢迎爱心商家、医院、市民加盟。

每年高考期间,都会出现考生忘带准考证、身份证和文具的突发情况,还有个别考生因为精神压力大、饮食不洁等原因,出现身体上的不适,牡丹晚报“高考爱心服务站”内的工

作人员总能及时为考生提供免费接送、免费文具和免费诊疗等,解决了考生的燃眉之急,助力考生顺利步入考场,受到高考学子和市民的一致好评。

今年高考期间,牡丹晚报将在市区主要考点设立“高考爱心服务站”,继续为广大考生

及家长提供服务。本报“爱心助考”活动得到综合执法、交通、交警等部门的大力支持,现诚邀爱心商家、医院及义工加盟。爱心商家可提供2B铅笔、签字笔、橡皮等文具和纯净水、扇子、毛巾、应急眼镜等生活用品;爱心医院可为考生提供医

疗服务及应急药品。

如果您是一名出租车司机、私家车主,也可报名加入“高考爱心车队”,成为一名“高考义工”,在高考期间接送考生,助他们一臂之力。报名咨询电话:5969581、1600000、15666627707。

“陪诊师”鹿建:做患者依赖的“双拐”

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅



记者调查发现,陪诊师这一新职业今年在菏泽悄然兴起。今年40岁的鹿建是一名陪诊师,他从今年1月份开始踏足这个行业,主要的客户群体是老年人,而“下单”的则是年轻人。“我这个职业相当于‘跑腿+陪伴’,子女在外地

工作或者是工作忙走不开,而老人又需要去医院看病、拿药,我就是陪着老人去医院的人。”5月23日,鹿建在接受牡丹晚报全媒体记者采访时说。目前,在菏泽从事陪诊师的人不超过5人,而且大多是兼职。

细心陪伴,让就医变得温馨便捷

5月23日上午,鹿建接到一个“订单”,他需要前往菏泽一小区,接老人去医院就诊。在路上,鹿建了解到老人患有高血压,这次去医院复查并需要医生调整药量。陪同老人到医院后,鹿建让老人坐在椅子上休息,他去排队挂号。

“其实现在手机上就可以挂号,包括化验、拍片等结果也可以在机器上领取,但这些‘智能化’的产品,老年人不会操作,而且医院科室多,转来转去对老人来说就像‘迷宫’一样,他们不知道该往哪儿走。子女没办法陪伴,找我可以了。”鹿建说。

候诊时,鹿建一直关注着叫号情况,并转述给老人。进入诊室后,鹿建从随身携带的包里拿出本子和笔,将医嘱仔细记下来,问完诊后,鹿建让老人坐着,他又跑到楼下排队拿药,拿完药后找到医生,询问药品怎么吃,吃多少。他把医嘱逐项告知老人,确定老人都记住后,再送其回家。

一单跑下来,花费了两个多小时,记者看到鹿建忙得出了汗。“在菏泽,陪诊师的门槛并不高,但也需要掌握一些基本的医疗知识,万一在陪诊的过程中突发一些紧急情况,也可



帮客户缴费



鹿建耐心与老人交谈

以及时解决。”鹿建说,他一般不接“危重急”客户,多是患有慢性病和一般疾病的。

目前为止,鹿建说他接了20余个订单,接受过服务的客

户都很满意。“其实,人在生病的时候都很脆弱,特别是老人,需要去医院的时候就很依赖家人,而子女因为工作忙走不开或者在外地工作时,实在

是抽不开身陪着,陪诊师就相当于老人去医院的‘双拐’,是可以依靠、依赖的人,让老人就医变得轻松一些。”鹿建感叹道。

职业规范化才能走得更远

俗话说,万事开头难。陪诊师在菏泽需要从“零”做起,要想被更多人接受和了解,是一个不小的难题。鹿建告诉记者,他接触陪诊师这一行是想做一些有意义和让自己开心的事情。

鹿建的老家在曹县,之前

在一家医院上班,是一名内科医生,虽然父母希望他将这份稳定的工作干下去,但他自己并不满意,不知道真正需要什么。“后来就辞职了,开始做起了互联网。而从去年开始,我从互联网上了解到‘陪诊师’这个职业,就非常感兴趣,首

先是能帮助到需要帮助的人,工作时间也很有弹性,而且跟我的医学专业相关,所以我就决定开始做陪诊师。”鹿建说,目前家人都很支持他。

鹿建说,菏泽城区的陪诊师除了他还有两个人,县区里也有,但很少。他是从今年1

月份开始从事这个职业,收费标准是半天(4个小时)200元,全天300-400元不等。“我们三个人私下没有见过面,都是从聊天软件里聊聊最近的工作情况,自从我注册‘抖音’账号,并发一些关于陪诊师的短视频后,咱们菏泽就有不少人

私信我,也想加入这个行业。”鹿建说,陪诊师这个行业也会被更多人熟知。

对于未来的规划,鹿建说他会将陪诊师做下去,让更多人接受这个新兴职业,也想将这个职业规范化,因为这样可以走得更远。

现场模拟传授防溺水技能

菏泽信息工程学校开展防溺水安全教育知识讲座

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 随着我市气温的逐步升高,炎炎夏季已经到来,而戏水游泳又成了不少人热衷的活动,溺水事故进入多发期。5月18日,山东省菏泽信息工程学校邀请了市关工委副团长倪健和防溺水安全教育讲师等专家团队,开展了以“珍爱生命,科学防溺水”为主题的防溺水安全教育专题讲座,在增强学生安全意识的同时,提高学生科学防溺水、科学救援能力。校领导王立文、吴文建、田项楠等出席活动。

活动伊始,吴文建表示,进入5月份以来,多地频发中小學生溺水事件,这不仅对孩童家长来说是极大的精神伤害,同时对学校、对社会、对国家来说都是无法弥补的损失,希望通过此次防溺水安全教育,同学们能真正掌握科学的防溺水知识和技能,提高安全意识。

随后,山东省菏泽信息工程学校高级讲师、市青少年防溺水研学教育基地副主任、市关工委防溺水安全教育中心宣讲团金牌讲师杨慧芳,首先以



一件件鲜活的事例,提高学生防溺水的认识和重视。同时还现场模拟发生溺水情况时如何自救、如何科学救援等实用

性技能,并让全体学生现场宣誓遵守防溺水约定。

此次活动,进一步提高了山东省菏泽信息工程学校学生



们对防溺水的认识,牢固树立了“安全第一,预防为主”的意识,增强了防范溺水等安全事故的自觉性。